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Svar på fråga 2024/25:373 av Olle Thorell (S) 
Barnfattigdom i Västmanland 

Olle Thorell har frågat socialministern hur han avser att agera 

för att motverka den ökande barnfattigdomen i Västmanland och 

säkerställa att alla barn får samma chans till en trygg och rättvis 

uppväxt, oavsett vad deras familjer har för ekonomisk situation. 

Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska 

svara på frågan. 

Den höga inflationen har påverkat svenska hushåll hårt, inte 

minst barnhushåll. Regeringen har agerat för att stötta hushållen i 

allmänhet och de svagaste hushållen i synnerhet. Tittar man på 

effekterna på hushållens ekonomiska standard till följd av 

regeringens förslag och aviseringar under mandatperioden så är 

det väldigt tydligt att den ekonomiska standarden ökar procentuellt 

sett mest i den tiondel av befolkningen som har lägst ekonomisk 

standard, och allra minst i de båda översta inkomstgrupperna. 

Det tillfälliga tilläggsbidraget i bostadsbidraget har varit en viktig 

åtgärd för att stödja hushållen i en tid av ökade 
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levnadsomkostnader.  För att stärka den ekonomiska 

situationen för dem som har haft det allra svårast har regeringen 

vid fyra tillfällen förlängt det tillfälliga tilläggsbidraget till 

barnfamiljer inom bostadsbidraget. Vi har dessutom höjt 

tilläggsbidraget när behoven bedömts som störst. När det svåra 

ekonomiska läget nu har mildrats och framtidsutsikterna för 

hushållen ser ljusare ut föreslår regeringen i 

budgetpropositionen för 2025 att tilläggsbidraget förlängs och 

trappas ned från 40 till 25 procent av det preliminära 

bostadsbidraget. Detta är en väl avvägd åtgärd för att fortsätta 

stödja ekonomiskt utsatta hushåll.  

Den ekonomiska familjepolitiken ska bidra till en god ekonomisk 

levnadsstandard för alla barnfamiljer. Välfärdsstaten är viktig för 

familjer som har det svårt, men det bästa verktyget för att bryta 

ekonomisk utsatthet och motverka låg ekonomisk standard är 

egen inkomst av arbete. Därför arbetar regeringen aktivt för att 

fler ska komma i arbete. Det tidigare nämnda bostadsbidraget är 

en förmån som är inkomstprövad och har därmed 

marginaleffekter. För grupper som har en svag förankring på 

arbetsmarknaden kan inkomstprövade bidrag i ett längre 

perspektiv minska drivkrafterna till egen försörjning varför 

justeringar av bidraget alltid behöver göras med detta i 

beaktande. Regeringen har vidtagit flertalet åtgärder för att lösa 

utmaningarna med arbetslöshet och ekonomisk utsatthet. 

Regeringen arbetar för att öka både incitamenten och 



3 (4) 

 
 

drivkrafterna för att gå från bidrag till arbete. Bland annat 

genom förstärkt jobbskatteavdrag som främst riktas till 

heltidsarbetande med låga och medelhöga inkomster och gör 

det mer lönsamt att arbeta. Samt ett helt batteri av åtgärder för 

att främja återgång i arbete. För att bekämpa arbetslösheten 

föreslår regeringen även satsningar såsom förstärkt stöd till 

personer som står långt ifrån arbetsmarknaden och att medel 

avsätts för Jobbsprångets arbete för att erbjuda individuellt 

anpassad praktik. 

En av de viktigaste insatserna för att långsiktigt etablera sig på 

arbetsmarknaden är utbildning. Regeringen föreslår därför i 

budgetpropositionen för 2025 ett tillskott på 900 miljoner kronor, 

inklusive studiemedel, för cirka 11 000 utbildningsplatser inom 

regional yrkesinriktad vuxenutbildning i komvux. Dessutom 

dubbleras bidraget till handledare i lärlingsvux.    

För att stävja låg ekonomisk standard hos barnfamiljer är det 

avgörande att fler föräldrar kommer i arbete och klarar sin 

försörjning genom eget arbete. Fler barn måste få se sina 

föräldrar gå till jobbet, det är det bästa sättet att skydda dem 

från låg ekonomisk standard.  

Stockholm den 13 november 2024 
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